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Yüksekova ilçesine bağlı Akpmar (Soryan) köyü ile Altmbaşak (Zerel), Beşevler (Rezûk),

Dereiçi (Birdik), Duranlar (Awyan), Ovaiçi (Basan) ve Kuleli (Guleder) mezralarında yaşayan

yaklaşık 1500 yurttaşımız, uzun yıllardır internet altyapısı ve telefon şebekesi hizmetlerinden

mahrum bırakılmaktadır. Bu bölgedeki yurttaşlar, en temel iletişim ihtiyaçlarmı

karşılayabilmek için köyün jniksek kesimlerine saatlerce yürümek zorunda kalmaktadır,

iletişim, günümüz dünyasında bir lüks değil, temel bir ihtiyaç olup, köy ve mezralanmızdaki

bu durum büyük mağduriyetlere yol açmaktadır.

Yüksekova Halkm Sesi Gazetesi’nin de haberine göre, bölgedeki yurttaşlarımız uzun yıllardır

internet altyapısma erişememekte ve telefon şebekesi çekmemektedir. Bu durum hem

bireylerin günlük yaşamım zorlaştırmakta hem de bölgenin sosyal, ekonomik ve eğitimsel

gelişimini olumsuz yönde etkilemektedir. Özellikle öğrenciler, internet erişimi olmadığı için

uzaktan eğitim imkânlarmdan faydalanamamakta, derslerine çalışamamakta ve eğitimde büyük

bir adaletsizlikle karşı karşıya kalmaktadırlar. Merkezdeki bir öğrenci ile bu köylerde yaşayan

bir öğrencinin aym sınava girmesi, eğitimde fırsat eşitliği ilkesini açıkça ihlal etmektedir.

Ayrıca, bölge bir deprem kuşağında yer almakta olup, olası bir deprem veya afet durumunda

iletişim kuramamak büyük bir felakete neden olabilir. 7 köyümüzde de acil durumlarda iletişim

sağlanamaması, can kayıplanna ve ciddi mağduriyetlere yol açabilecektir. Bu nedenle, Akpmar

köyü ve mezralarında internet altyapısımn ve telefon şebekesi hizmetinin bir an önce hayata

geçirilmesi gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Yüksekova Akpınar (Soryan) köyü ve Altınbaşak (Zerel), Beşevler (Rezûk), Dereiçi

(Birdik), Duranlar (Awyan), Ovaiçi (Basan), Kuleli (Guleder) mezralarında internet

altyapısımn kurulması için bir çalışma yapılacak mıdır?

2. Söz konusu köy ve mezralarda telefon şebekesi hizmetinin sağlanması için hangi
adımlar atılacaktır?

3. İlgili bölgelerdeki yurttaşlarımızın internet ve telefon şebekesine erişim talepleri

Bakanlık nezdinde değerlendirilmiş midir?

4. Bu bölgedeki iletişim altyapısımn kurulması için herhangi bir bütçe aynimış mıdır?

Aynimışsa, bu bütçe ne kadardır?

5. Deprem gibi doğal afetlerde iletişimin sağlanması için köy ve mezralanmızda herhangi

bir tedbir alınmış mıdır?

6. Teknoloji çağında iletişim altyapısından mahrum bırakılan bu yurttaşlarımıza ilişkin

Bakanlık hangi planlamaları yapmaktadır?

7. Eğitimde fırsat eşitliği ilkesine aykırı düşen bu durumu düzeltmek için ne gibi

çalışmalar yürütülecektir?

8. Akpınar köyü ve mezralarında iletişim altyapısı eksikliğinin giderilmesi için bir takvim

belirlenmiş midir veya belirlenecek midir?


